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CESI GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZA 2023. GODINU 

 

U 2023. godini uspješno smo osmislile i realizirale online edukacijsku platformu za stručnjakinje i 

stručnjake koji žele u školama provoditi seksualnu edukaciju. 

U okviru projekta  bE-SAFE, koji ima za cilj suzbijanje elektroničkog rodno uvjetovanog nasilja, 

izradile smo edukacijski program za učenike i učenice.  

Kontinuirano pružamo podršku ženama žrtvama nasilja kroz psihosocijalnu pomoć, terenske 

posjete i pravnu podršku. Pruženo je ukupno preko 800 usluga. Od kraja godine naš SOS telefon i 

savjetovalište za žene žrtve nasilja u Krapinsko – zagorskoj županiji radi na novoj adresi u Zaboku.  

Kroz partnerstvo s Hrvatskim savezom za rijetke bolesti radile smo na istraživanju o položaju žena 

s rijetkim bolestima i majkama djece s rijetkim bolestima kojim su dobiveni podaci, jedine takve 

vrste u RH.  

Nastavile smo rad na zaštiti žena od diskriminacije na radnom mjestu kroz pružanje pravne 

pomoći te smo provele istraživanje o stavovima žena o radu od kuće koje je važna tema usklađivanja 

privatnog i poslovnog života.  

Na temelju prethodno napravljene rodne analize Zakona o radu kao i analize podataka iz našeg rada,  

napravile smo policy brief “Unaprjeđenje rodne ravnopravnosti: Položaj žena u svijetu rada u 

Hrvatskoj”.  

Međunarodnu konferenciju "Dostupnost sigurnog i zakonitog pobačaja: Problem 

uskraćivanja zdravstvene skrbi na temelju vjere ili savjesti" organizirale smo  u suradnji s 

Inicijativom liječnica i liječnika za reguliranje priziva savjesti i Centrom za reproduktivna prava 

(CRR-Center for Reproductive Rights).   
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Nakon stanke u radu, ponovno smo pokrenule portal Libela.org kroz projekt „GenderFacts: 

uspostava novog provjeravatelja točnosti informacija u području ravnopravnosti spolova s ciljem 

suzbijanja rodnih dezinformacija te spolne i rodne diskriminacije”.  

Sa stručnjakinjama iz feminističkih udruga i akademske zajednice izradile smo prijedlog kaznenog 

djela femicida te zagovarale njegovo uvođenje u Kazneni zakon. 

U 2023. godini CESI je u državni i lokalne proračune uplatila kroz porez, prirez, doprinose na i iz 

plaća, i poreze i doprinose iz honorara  81.376 eura, a iz proračuna (državni i lokalni) za provođenje 

projekata je dobila 63.065 eura. U Proračune je uplaćeno 18.311 eura više nego što je iz njih 

dobiveno donacijama. 

2023. godina u brojkama: 

• 14  projekata  
• 3.292 direktnih korisnica/korisnika 
• 800.000 indirektnih korisnica/korisnika  
• 9 zaposlenih osoba 
• 8  suradnica i suradnika  
• 7 volonterki doprinijelo je  s 40 sati rada  
• Preko 170 osoba je primilo barem jednu od usluga koje nudi SOS telefon za žene žrtve 

nasilja Krapinsko-zagorske županije izravno (savjetovanje, informiranje, podrška) 
• 194 pravna savjeta za 95 osoba - 84 pravna savjeta za 50 osoba o radnim i socijalnim 

pravima, 92 pravna savjeta za 39 žena žrtava nasilja te 18 pravnih savjeta za 6 žrtava 
drugih kaznenih djela 

• 85 educiranih učitelja/ica i nastavnika/ica  
• osposobljeno 75 vršnjačkih edukatora/ica  za provođenje aktivnosti prevencije 

elektroničkog  seksualnog i nasilja u vezama  
• 1088  educiranih učenika/učenica  
• Kreirana jedna edukacijska online platforma - SEXED platforma  

• provedene  4 edukacije za poslodavce javnog i civilnog sektora  
• Educirano 18  žena aktivnih u političkim strankama i organizacijama civilnog društva  
• 2 analize  
• 1 priručnik  
• 1 edukacijski program   

 

 

 

https://sexed.sezamweb.net/users/sign_in
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Program „Socijalna pravda i jednake 
mogućnosti“ 

 
 

U okviru programa Socijalna pravda i jednake mogućnosti zalažemo se za socijalno pravedno društvo 

u kojem sve osobe uživaju jednaka prava i imaju jednake mogućnosti za ostvarivanje svojih potencijala 

te ravnopravno sudjeluju u svim aspektima društvenog, političkog, kulturnog i ekonomskog života. 

SOS telefon i savjetovalište za žene žrtve nasilja  

Tijekom 2023. godine pruženo je ukupno 528 usluga - 302 savjetovanja i 131 informacija za  47  žena 

te 92 pravna savjetovanja za 39 žena. Sve žene su primile barem jednu od usluga koje nudi SOS telefon 

i savjetovalište za žene žrtve nasilja (savjetovanje, informiranje, podrška), od čega su neke od 

korisnica ušle u dugotrajno savjetovanje dok je manji broj bio onih koje su koristile naše usluge 

jednokratno, najčešće zbog konkretnih informacija (npr. smještaj u sklonište, prijava nasilja, 

svjedočenje nasilju i sl.).  

Početkom godine započele smo s provedbom terenskih posjeta. Neizravno, pružena usluga je 

utjecala i na članove/ice obitelji pri čemu procjenjujemo da je indirektno rad SOS telefona i 

savjetovališta utjecao na daljnjih 200 osoba. Pružale smo usluge psihosocijalnog savjetovanja, 

pravnog savjetovanja, informirale, primale upite za smještaj u sigurnu kuću i anonimne prijave 

nasilja.  

Redovito su održavane mjesečne grupe podrške za korisnice Skloništa za žrtve nasilja - Dom 

Novi početak u Krapinsko – zagorskoj županiji. U savjetodavnom radu koristimo i ekspresivnu art 

terapiju. 

Povodom Međunarodnog dana žena, 8.3. održale smo javnu akciju u Zaboku gdje smo u interakciji s 

građankama/ima dijelile letke SOS telefona i savjetovališta. Također, povodom Dana žena, zajedno 

sa Zagorskom kreativnom udrugom mladih organizirale smo pub kviz na temu ravnopravnosti 

spolova u Zaboku. 

Održano je osposobljavanje i edukacija za nove volonterke, a  redovito održavamo intervizije i 

supervizije stručnog tima i volonterki.  
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Povodom Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, u Zaboku, smo organizirale likovnu 

izložbu radova naše korisnice, žrtve obiteljskog nasilja, pod nazivom „Makovi iza rešetaka“.  

         

Tijekom 16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama, u suradnji s Gradskom knjižnicom Krapina, 

provele smo niz aktivnosti pod nazivom - Tjedan ženskog stvaralaštva.  

U suradnji sa srednjom školom Pregrada i srednjom školom 

Bedekovčina održale smo edukacije za 120 učenica i učenika na teme  seksualno nasilje, online 

nasilje  i nasilje u mladenačkim vezama te rodno uvjetovano nasilje. Također, u sklopu rada 

Županijskog stručnog vijeća za odgoj i obrazovanje  održale smo predavanje o rodno uvjetovanom 

nasilju.   

 U sklopu projekta „Savjetovalište za žene žrtve nasilja i žrtve 

nasilja u obitelji – primarna besplatna pravna pomoć“ udruge Domine - organizacija za 

ženska prava na kojem smo partnerice, održane su dvije edukacije za studentice i studente 

pravnih fakulteta pod nazivom „Pravne osnove femicida – poredbeno pravna uređenja i uvođenje u 

nacionalno zakonodavstvo“ i „Nasilje nad ženama u kontekstu CEDAW konvencije - odredbe, 

procedure i slučajevi“.  
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Mreža podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela 

 

Stručni tim, u direktnom radu, pruža usluge emocionalne podrške, praktičnih informacija i pomoći, 

informacije o pravima, pravno savjetovanje, psihološko savjetovanje, pratnje na sud, pratnje na 

institucije. Usluge su korisnicima/ama dostupne prije, tijekom i nakon sudskog procesa. Program 

Mreže trenutno obuhvaća 17 županija u RH a CESI radi na području Krapinsko – zagorske županije. 

U 2023. godini pružene su usluge za ukupno 100 osoba.   

Početkom godine započele smo s provedbom terenskih posjeta. Na taj način omogućujemo 

dostupnost usluga svim korisnicima/cama koji/e ne mogu osobno doći do našeg ureda u Zaboku zbog 

nepostojanja javnog prijevoza, ali i nepovoljnog socio-ekonomskog statusa. Putem medijskog 

oglašavanja dodatno informiramo širu javnost o aktivnostima Mreže.  

 

Nastavljena je suradnja s Općinskim sudom u Zlataru i Državnim odvjetništvom u Zlataru kao i 

drugim institucijama na području Krapinsko- zagorske županije (Policijske postaje kao i PU 

krapinsko zagorska te HZSR; područnim uredima s područja KZŽ) što omogućuje podizanje kvalitete 

pružanja usluga i ostvarivanje zajamčenih prava žrtava i svjedoka/inja kaznenih djela. 
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Održan je i međuresorni trening za predstavnike/ce institucija i organizacija koje se u radu susreću 

sa žrtvama i svjedocima/kinjama kaznenih/prekršajnih djela. Sudjelovale su 74 osobe, uglavnom 

predstavnici/ce općinskih i županijskih državnih odvjetništva, suci/sutkinje, policijski službenici/ce 

kao i predstavnici/ce područnih ureda HZSR. Više informacija se može pronaći na web stranici: 

www.mrezapodrskeisuradnje.com 

 

Rodna jednakost u svijetu rada  

U sklopu projekta „Ravnopravne - Jednake mogućnosti u svijetu rada“ provedena je analiza 

stavova žena o radu od kuće i usklađivanju privatnih i radnih obaveza. Jedan od ciljeva projekta 

bio je dobiti podatke o stavovima žena o radu od kuće i brizi o obitelji i obavljanju kućanskih poslova. 

U tu svrhu kreiran je online Upitnik o radu od kuće i usklađivanju privatnih i radnih obaveza te su 82 

žene s područja Grada Zagreba, koje trenutno rade ili su u prošlosti radile od kuće , izrazile mišljenja 

i stavove  o ovim temama. Svrha istraživanja bila je  doprinijeti vidljivosti problematike žena u svijetu 

rada, ali i koristiti rezultate pri izradi mjera na lokalnoj razini u svrhu poboljšanja ravnopravnosti 

spolova, javnih usluga i kvalitete življenja u Gradu Zagrebu.  

U sklopu projekta Radnica - Rodna jednakost u svijetu rada Izradile smo policy paper na temu 

položaja žena u svijetu rada u RH koji služi kao zagovarački materijal za postizanje rodne jednakosti 

u svijetu rada. Svrha dokumenta je pružiti sažeti pregled položaja žena na tržištu rada u Hrvatskoj i 

predstaviti ključne političke preporuke za promicanje rodne ravnopravnosti. Sažetak (na hrvatskom 

i engleskom jeziku) ističe izazove i nejednakosti s kojima se susreću žene, identificira ključne 

čimbenike koji utječu na njihovo sudjelovanje u svijetu rada te nudi prijedloge izmjena politika i 

propisa za poboljšanje njihovog položaja. Policy paper dostavljen je OECD-u u svrhu monitoringa 

smjernica za odgovorno ponašanje kompanija u RH.   

Održano je i izlaganje o usklađivanju privatnog i poslovnog života i neplaćenom ženskom radu 

za Glavni odbor Foruma žena SDP-a.  

Pravno savjetovalište i Web portal Radnica.org                             

 

Besplatno Pravno savjetovalište “Radnica” pomaže ženama u ostvarenju radnih i socijalnih prava, 

ali pružamo besplatne pravne savjete i iz drugih pravnih područja. U 2023. u sklopu Pravnog 

http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
http://www.mrezapodrskeisuradnje.com/
https://www.cesi.hr/uploads/document/attachment/61/Izvje%C5%A1taj_o_Upitniku_o_radu_od_ku%C4%87e_i_uskla%C4%91ivanju_privatnih_i_radnih_obaveza.pdf
https://www.cesi.hr/uploads/document/attachment/61/Izvje%C5%A1taj_o_Upitniku_o_radu_od_ku%C4%87e_i_uskla%C4%91ivanju_privatnih_i_radnih_obaveza.pdf
https://www.cesi.hr/uploads/document/attachment/233/Policy_brief_Unaprje%C4%91enje_rodne_ravnopravnosti_Polo%C5%BEaj_%C5%BEena_u_svijetu_rada_u_Hrvatskoj__2022..pdf
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savjetovališta pružena su 84 pravna savjeta za 50 osoba. Korisnice su u najvećoj mjeri bile žene u 

dobi 30 - 45 godina visoke stručne spreme. Pravni savjeti, u velikoj većini, su se odnosili na područje 

radnog i socijalnog prava (korištenje roditeljskih prava zaposlenih majki, i to najčešće roditeljski 

dopust, slobodni radni dan za prenatalni pregled, pravo na rad s polovicom radnog vremena zbog 

pojačane njege i brige djeteta, organiziranje radnog vremena i povratak na radno mjesto, kao i upiti 

vezani uz uvjete rada na određeno, zaštitu od otkaza i kršenja radnih prava, korištenje obiteljske 

mirovine i zaštita od diskriminacije). Oko trećina pravnih upita odnosila se na zaštitu od 

diskriminacije u području rada i zapošljavanja. Manji broj upita bio je iz područja građanskog prava 

(pitanja vlasništva nekretnina i pokretnina, posjeda te ispunjavanje ugovornih obveza). Pravni savjeti 

odnosili su se na tumačenje i primjenu relevantnih odredaba zakonskih i podzakonskih akata vezanih 

uz materijalno i postupovno pravo. 

Putem web portala i FB stranice Radnica.org pratimo aktualna zbivanja te senzibiliziramo javnost za 

pitanja rodne jednakosti u svijetu rada. U 2023. godini na web portalu Radnica.org objavile smo 26 

članaka o pravima i položaju žena u svijetu rada. Na portalu žene koje su doživjele diskriminaciju 

mogu pronaći sve važne informacije iz radnih i socijalnih prava te nam se mogu obratiti za dobivanje 

besplatnih pravnih savjeta i informacija. 

 

Projekt ŽENSKI STAV ZA SUSTAV!   

 

Tijekom projekta pružile smo mentorsku podršku Savezu za rijetke bolesti u  sklopu jačanja 

organizacijskih kapaciteta te sudjelovale na radionicama koje je provodila organizacija FRAMBU, 

resursni centar za rad s ljudima s rijetkim bolestima iz Norveške..   

Sudjelovale smo i u pripremi upitnika za potrebe nacionalnog istraživanja o problemima žena s 

rijetkim bolestima i majki djece s rijetkim bolestima, prvog takve vrste u RH provedenog s ciljem 

dobivanja uvida u stanje i kreiranja zahtjeva za poboljšanje položaja žena s rijetkim bolestima i majki 

djece s rijetkim bolestima. U istraživanju je sudjelovalo 153 majke djece s rijetkim bolestima i 195 

žena oboljelih od rijetkih bolesti. Kroz istraživanje identificirani su problemi s kojima se žene 
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suočavaju (npr. ispodprosječna primanja, tjelesno i/ili mentalno oštećenje nastalo uslijed rijetke 

dijagnoze, udaljenost zdravstvene ustanove u kojoj se liječe, djelomično pokrivanje troškova liječenja, 

nedostupnost potrebnog lijeka/zdravstvenih usluga, neravnopravno raspodijeljena briga i njega o 

djetetu i dr.). Kao potrebe identificirane su: prilagodba radnih uvjeta, potreba informiranja o 

pripadajućim pravima, povećana potreba podrške stručnjaka za mentalno zdravlje, potreba za 

sustavnom podrškom, senzibiliziranje zajednice, ravnopravna raspodjela poslova te brige o djetetu i 

dr. Također, zabrinjavajući je i podatak istraživanja koji govori da je 6,7 % žena s rijetkim bolestima 

i 3,3 % majki djece s rijetkim bolestima razmišljalo o suicidu. 

CESI je u sklopu nacionalne konferencije o rijetkim bolestima, prezentirala i svoje istraživanje 

provedeno u sklopu projekta „Parents at Work“ kao i rezultate analize o stavovima žena o radu od 

kuće.   

 

 

Projekt Snažne – aktivna podrška jednoroditeljskim obiteljima  

Projekt se provodio s ciljem osnaživanja jednoroditeljskih obitelji uz 

poboljšanje razumijevanja njihovih potreba te poboljšanje položaja na 

tržištu rada i zajednici kroz informiranje roditelja i poslodavaca o 

pravima vezanim uz roditeljstvo, savjetovanje (psihološko i pravno), 

jačanje roditeljskih kompetencija i aktivnosti osvještavanja. 

Nositeljica projekta je udruga SOS Rijeka – Centar za nenasilje i 

ljudska prava. U sklopu projekta surađivale smo na izradi 5 

Newslettera za poslodavce o radnim i socijalnim pravima roditelja te 

relevantnim odredbama Zakona  o radu i Zakona o rodiljnim i 

roditeljskim potporama. 
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 U sklopu projekta sudjelovale smo na izradi priručnika pod 

nazivom „Imam pravo – priručnik o pravima trudnica, rodilja i roditelja“ čiji je cilj pomoći 

roditeljima pronaći odgovore na najčešća pitanja vezana uz rodiljne i roditeljske potpore i radna 

prava. Radi se o složenoj tematici i propisima, stoga je svrha priručnika prikazati ih na 

najjednostavniji mogući način u cilju zaštite i ostvarivanja tih prava. 

U sklopu projekta udruge DOOR, „Zajedno do ugodnijeg stanovanja 5 “ –  energetsko siromaštvo 

žena, pripremile smo radionice s ciljem edukacije i aktivnog sudjelovanja sudionica/ika kroz 

raspravu, na temu energetskog siromaštva i kako isto utječe na ravnopravnost žena i muškaraca u 

društvu.  

U sklopu projekta Learn2be časopisa Zaposlena, u sklopu Erasmus+ programa, održale smo 

radionicu za nezaposlene žene o položaju žena u svijetu rada.   

 

Edukacije o ravnopravnost spolova i položaju žena u svijetu rada  

 

Kontinuirano dobivamo upite za provedbu edukacija ili konzultacija u svrhu provedbe načela 

ravnopravnosti spolova na radnom mjestu i u organizaciji rada.  Kao i prijašnjih godina, provele 

smo niz edukacija za poslodavce javnog, privatnog i civilnog sektora te smo se i u ovoj godini 

odazvale na pozive i provele nekoliko edukacija. 

Na poziv Grada Zagreba provele smo edukaciju  za zaposlenice i zaposlenike Grada Zagreba o rodnoj 

jednakosti na radnom mjestu.  

Na poziv udruge RODA provele smo radionicu za KBC Zagreb i zdravstvene ustanove s područja 

Osječko–baranjske županije i Bjelovarsko–bilogorske županije  pod nazivom 

https://www.cesi.hr/uploads/document/attachment/235/Imam-pravo-2023__1_.pdf
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“Promicanje ravnopravnosti spolova  u svrhu doprinosa provedbe horizontalnih mjera, 

razvoja suradnje i jačanja kapaciteta svih uključenih aktera projekta”.   

Za Mrežu udruga Zagor održale smo konzultacije u svrhu usklađivanja rada organizacije s 

mjerama ravnopravnosti na radnom mjestu.   

Na poziv Centra za razvoj vrijednosti održale smo predavanje za članove/ice udruge pod nazivom 

“Diskriminacija na osnovi invaliditeta i ravnopravnosti spolova - pravni okvir i zaštita”. 

 

 

Program „Spol, rod i seksualna prava“ 

U okviru programa Spol, rod i seksualna prava radimo na više razina kako bi doprinijeli 

promociji i ostvarenju seksualnih i reproduktivnih prava te učinkovitijoj prevenciji rodno 

uvjetovanog nasilja. Kontinuirano pratimo donošenje politika i strategija na nacionalnoj, 

međunarodnoj i regionalnoj razini koje se tiču pitanja rodnih stereotipa u obrazovanju, 

reproduktivnih i seksualnih prava te sudjelujemo u javnim raspravama, izradi preporuka, 

izvještaja u sjeni, događanjima i informiranju javnosti.  

 

Prevencija rodno uvjetovanog nasilja 

PROJEKT #ToNijeLjubav  

  Projekt smo provodile  u partnerstvu s pet srednjih škola: Ekonomska 

škola Sisak, Komercijalna i trgovačka škola Bjelovar, Srednja škola Dragutina Stražimira Sveti Ivan 

Zelina, Ekonomska škola Požega i Srednja škola Glina. Ciljevi su bili  unaprijediti znanje mladih  o 

elektroničkom seksualnom i nasilju u partnerskim vezama te potaknuti mlade na aktivno 
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uključivanje  u rješavanje  problema s kojima se susreću  te ojačati kapacitete nastavnika/ca za rad 

na prevenciji elektroničkog seksualnog i nasilja u partnerskim vezama mladih i osigurati im  

alate za prevenciju i reagiranje u situacijama nasilja.  

Osmišljen je program edukacije vršnjačkih edukatora i edukatorica kojim je unaprijeđena 

njihova informiranost  i vještine za stvaranje ravnopravnih i  kvalitetnih veza i spremnost da 

reagiraju na nasilje. Program je proveden u pet srednjih škola gdje je na radionicama osposobljeno 

75 vršnjačkih edukatora/ica  koji su provodili radionice i predavanja za učenike/ce njihovih  škola. 

Tijekom projekta u 5 srednjih škola je 683 učenika i učenica sudjelovalo na radionicama koje su 

proveli njihovi vršnjaci/inje uz podršku nastavnika/ca. Osim toga, kroz različite aktivnosti, 

unaprijeđena je informiranost  o važnosti ravnopravnih i  kvalitetnih veza kod više od 1000 mladih 

u partnerskim školama, ali i u drugim školama u njihovim gradovima i županijama. 

Vršnjački edukatori i edukatorice osmislili su i snimili tri video materijala kojima ukazuju na problem 

digitalnog nasilja u vezama, te pozivaju mlade da reagiraju i pruže podršku žrtvama nasilja. 

Pripremili su i tiskali radne kartice „razmišljalice“ o elektroničkom nasilju u vezama koje se mogu 

koristiti na radionicama gdje potiču diskusiju o ovoj temi. Snimljena su 3 podcasta u kojima učenice 

razgovaraju o nasilju u vezama s različitim stručnjakinjama.  

Linkovi na izrađene materijale:  

Podcast 1. https://soundcloud.com/espz-409605087/tonijeljubav-01 

Podcast 2: http://skr.rs/zmrf 

Podcast3   https://on.soundcloud.com/L1c5p  

Video materijali:  

Zaslužuješ bolje: https://www.youtube.com/watch?v=u116fyOYdLE 

Tračing: https://www.youtube.com/watch?v=L3iGdXJw_Ks 

Toksična veza: https://youtu.be/f-KzPA4iMtU 

Učenicima/ama koji su sudjelovali na radionicama  podijeljene su CESI brošure #ToNijeLJubav.  

Edukacije za nastavnike/ce s ciljem jačanja njihovih kapaciteta za provođenje preventivnih 

aktivnosti provedene su u pet partnerskih škola. Na edukacijama je  sudjelovalo 86 nastavnica i 

nastavnika. Edukacije su uključivale praktične aspekte rada na prevenciji elektroničkog seksualnog i 

nasilja u vezama te intervencijama u slučajevima (elektroničkog) nasilja koje uključuje učenike/ce 

škola.  

 

https://soundcloud.com/espz-409605087/tonijeljubav-01
http://skr.rs/zmrf
https://on.soundcloud.com/L1c5p
https://www.youtube.com/watch?v=u116fyOYdLE
https://www.youtube.com/watch?v=L3iGdXJw_Ks
https://youtu.be/f-KzPA4iMtU
https://youtu.be/f-KzPA4iMtU
http://www.cesi.hr/tonijeljbav/
https://www.cesi.hr/uploads/document/attachment/207/Brosura__ToNijeLjubav.pdf
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 Nastavnici/e su poticani na stvaranje pozitivnog okruženja koje 

će biti spremno reagirati na situacije nasilja u partnerskim vezama mladih, uključujući i elektroničko 

nasilje. Nastavnicima/ama i stručnim suradnicima/ama je distribuiran priručnik i drugi alati koji 

sadrže prijedloge preventivnih aktivnosti za rad s učenicima/ama, te strategije i upute za postupanje 

u situacijama nasilja u partnerskim vezama mladih. Šest nastavnica/stručnih suradnica iz 

partnerskih škola su uključene kao izvoditeljice u projektne aktivnosti te su mentorirale rad 

vršnjačkih edukatora u svojim školama.  
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PROJEKT SNEP 2 JUNIOR  

Seksualno nasilje – edukacijski i preventivni program 2, nositeljice Ženske sobe, se provodio u višim 

razredima osnovnih škola s ciljem prevencije seksualnog nasilja nad djecom. U ovoj godini tiskan je 

udžbenik „Seksualno nasilje nad djecom“ na hrvatskom i engleskom jeziku. Udžbenik daje 

sveobuhvatni pregled problematike seksualnog nasilja nad djecom, te je u njemu objavljen i 

edukacijski program SNEP 2 Junior. Edukacijski program i svi popratni materijali dostupni su online.  

Provedena je Nacionalna kampanja s ciljem podizanja svijesti djece i mladih, ali i građanstva o 

problematici seksualnog nasilja nad djecom te je cilj bio ukazati na činjenicu da je seksualno nasilje 

oko nas, da se jako često događa djeci i da je na odraslima da učine sve kako bi zaustavili seksualno 

nasilje i zaštitili djecu. Kroz provedbu kampanje kontinuirano smo se zalagale i za uvođenje 

programa prevencije seksualnog nasilja za više razrede osnovnih škola (SNEP 2 - Junior programa). 

Održana je završna Konferencija s međunarodnim sudjelovanjem "Što možemo bolje - prevencija 

seksualnog nasilja nad djecom" na kojoj smo izlagale uz relevantne stručnjakinje i stručnjake, 

predstavnice i predstavnike institucija i organizacija civilnoga društva iz Hrvatske i inozemstva koji 

aktivno rade na području prevencije seksualnog nasilja nad i među djecom i mladima. Na konferenciji 

je online i offline sudjelovalo oko 400 osoba. 

PROJEKT bE-SAFE   

Početkom godine započele smo rad na projektu BeSafe nositeljice projekta Pravobraniteljice za 

ravnopravnost spolova, a ostale partnerske organizacije uz CESI su: CIG - Komisija za građanstvo i 

ravnopravnost spolova iz Portugala, PpDM - Portugalska platforma za prava žena, LEM Espana - 

organizacija za zaštitu ženskih prava iz Španjolske, kao i predstavnice partnera iz Hrvatske: IDIZ- 

Institut za društvena istraživanja u Zagrebu, te Domine - organizacija za promicanje ženskih prava.  

Svrha projekta je podizanje svijesti o elektroničkom rodno uvjetovanom nasilju na 

institucionalnoj i društvenoj razini, te unaprjeđenje zakonodavnog okvira za regulaciju 

elektroničkog nasilja u Hrvatskoj, Španjolskoj i Portugalu. U Zagrebu je održan sastanak 

projektnih partnera i međunarodna konferencija na kojoj je predstavljen projekt, ali i rad 

partnerskih organizacija na ovoj problematici. Konferencija je održana hibridno, te je bila praćena iz 

zemalja iz kojih dolaze partneri na projektu. Konferenciju su pratili stručnjaci/kinje koji rade s 

mladima, pedagozi/ginje i psiholozi/ginje osnovnih i srednjih škola, predstavnici/e akademske 

https://be-safe.prs.hr/cms
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zajednice, te drugi stručni/e djelatnici/ce kao i predstavnici/e civilnog društva i državnih tijela, kako 

bi dobili uvid u pojavnost kibernetičkog nasilja kojima su posebno izložene žene. 

    

Jedna od glavnih aktivnosti uključuje razvoj, provedbu i procjenu učinka obrazovnog programa 

usmjerenog na povećanje znanja i aktivnog uključivanja mladih u suzbijanje rodno uvjetovanog 

digitalnog nasilja, te osposobljavanje nastavnika/ca za provođenje edukacijskog programa.   

CESI i udruga Domine koordiniraju rad partnerskih organizacija u području edukacije mladih i 

izgradnje kapaciteta stručnjaka/inja i osmislile su prevencijsko edukacijski program za 

učenike/ce dobi od 14 do 18 godina. Edukacijski program za učenike/ce ukupnog trajanja 8 školskih 

sati podijeljen je u četiri modula, a svaki se modul sastoji od dvije radionice. Način rada na 

radionicama je interaktivan što daje mogućnost učenicima/ama da izražavaju vlastito mišljenje, nude 

rješenja i diskutiraju u grupi. Edukacijski program obuhvaća sljedeće module: Rodni stereotipi, 

seksizam i nasilje u digitalnom okruženju; Rodno uvjetovano digitalno nasilje; Promatrači i 

promatračice nasilja; Digitalno nasilje u mladenačkim vezama. Program je preveden na španjolski i 

portugalski jezik te je pilotiran u svim zemljama. CESI su program pilotirale u dvije škole, 

Ekonomskoj školi Požega i Upravnoj školi u Zagrebu gdje je na radionicama sudjelovalo 38 

učenica/ka. Nakon provedbe, učenici/e su dali povratne informacije, te su pripremljeni izvještaji s 

preporukama koji služe unaprijeđenju programa. 

   

Osim toga, s Institutom za društvena istraživanja u Zagrebu radile smo na unaprijeđenu upitnika koji 

će biti korišten u istraživanju rodno uvjetovanog nasilja na nacionalno reprezentativnom uzorku. 
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StopRUN 

Kampanja za mlade na društvenim mrežama StopRUN provodi se 

kontinuirano. Usmjerene smo na suzbijanje rodnih stereotipa, 

prevenciju i suzbijanje različitih oblika rodno uvjetovanog nasilja. Na 

društvenim mrežama objavljujemo dva posta tjedno. 

 

 

 

 

U sklopu projekta UProot Gender Based Violence  Fondacije CURE,  u suradnji 

s Alternativnim centrom za devojke i NVO Prima uz podršku Western Balkans Fund, radile smo na 

kreiranju priručnika  „Rodno zasnovano nasilje – mijenjanje pravila i praksi - pregled stanja u BiH, 

Srbiji, Hrvatskoj i Crnoj Gori.“ Osmišljena je participativna metodologija za kreiranje priručnika o 

rodno uvjetovanom nasilju, te su provedene radionice/sastanci s partnerskim organizacijama na 

kojima se razgovaralo o pravnoj regulativi, zastupljenosti nasilja nad ženama, radu na prevenciji i 

suzbijanju nasilja. Provedena je i kampanja na društvenim mrežama, a u kreiranju sadržaja 

sudjelovale su sve partnerske organizacije. Priručnik je predstavljen na 18. izdanju Pitchwise 

festivala, održanom u rujnu u Sarajevu (BIH). U sklopu festivala, o situaciji u Hrvatskoj, govorile smo 

u okviru panela  pod nazivom „Rodno zasnivano nasilje- mijenjanje pravila i praksi- pregled 

stanja u BIH, Srbiji, Hrvatskoj i Crnoj Gori“.  
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Edukacije u Krapinsko- zagorskoj županiji 

 U suradnji sa Skloništem za žrtve nasilja - Dom Novi početak 

provedene su radionice pod nazivom „Nasilje u vezama mladih“  u OŠ Krapinske Toplice, SŠ 

Krapina, SŠ Zlatar, OŠ Sv. Križ Začretje na kojima je sudjelovalo 90 učenika/ca, od toga 43  mladića i 

47 djevojaka. Radionice su održane i u Srednjoj školi Zabok i ŠUDIGO Zabok na kojima je sudjelovalo 

36 učenika i učenica. Za učenike/ce je pripremljena i tiskana brošura o nasilju u mladenačkim 

vezama.   

Proveden je i trening za trenere/ice namijenjen nastavnicama i učenicama/ima srednjih škola. 

Trening  se sastojao od 4 modula: rodno uvjetovano nasilje, kako živjeti rodnu ravnopravnost u školi, 

prevencija elektroničkog nasilja u vezama mladih, intervencije u slučaju rodno uvjetovanog nasilja u 

školi. Na treningu je osposobljeno desetak osoba.  

U Krapinsko-zagorskoj županiji  provele smo dvodnevnu edukaciju o suzbijanju homo/bi/transfobije 

i nasilja i/ili zlostavljanja na osnovi seksualne orijentacije i rodnog identiteta/izražavanja za 

predstavnice i predstavnike institucija i organizacija civilnog društva.  

 

 
• Jedna smo od organizatorica kampanje Milijarda ustaje protiv nasilja nad ženama. U 2023. 

godini obilježavalo se  10 godina kampanje Milijarda ustaje protiv nasilja nad ženama i 

djevojčicama i 20 godina pokreta V-Day-a iz kojega  je izrastao Milijarda ustaje. Moto 

kampanje bio je: Ustajemo za slobodu/RISE FOR FREEDOM, a cilj je kreiranje nove kulture u 
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kojoj nema nasilja, u kojoj stvaramo suosjećanje, borimo se protiv nejednakosti i čuvamo 

planetu Zemlju.  

● U  Srednjoj školi Ban Josip Jelačić u Zaprešiću, u okviru Erasmus+ projekta, održale smo radionicu 

na temu rodne ravnopravnosti za učenike/ce i nastavnice iz Hrvatske i Norveške. Sudjelovalo je 16 

učenika i učenica te njihove nastavnice. 

● U okviru festivala ljudskih prava koji organizira  I. gimnazija Varaždin održana je prezentacija za 

oko 120 učenika i učenica pod nazivom „Ljubav u digitalno doba“. 

● U sklopu One Billion Rising kampanje koja je, ove godine, provedena u okviru Ženskog filmskog 

festivala, održale smo izlaganje o rodno uvjetovanom nasilju među mladima. 

 

Promocija i zaštita seksualnih i reproduktivnih prava 

Međunarodnu konferenciju "Dostupnost sigurnog i zakonitog pobačaja: Problem 

uskraćivanja zdravstvene skrbi na temelju vjere ili savjesti" organizirale smo u suradnji s 

Inicijativom liječnika/ca za reguliranje priziva savjesti i Centrom za reproduktivna prava (CRR-

Center for Reproductive Rights) u Zagrebu.  Konferencija je bila namijenjena medicinskim i pravnim 

stručnjakinjama/cima, predstavnicama/ima civilnog društva koje/i se bave promicanjem i zaštitom 

reproduktivnih prava i zdravlja, akademskoj zajednici te donositeljima odluka. Sudjelovalo je 70 

osoba. Pozdravne govore održale su Višnja Ljubičić, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, 

Ivana Radačić, potpredsjednica radne skupine UN-a o diskriminaciji žena i djevojčica te Maja 

Gergorić, predsjednica UO CESI.  

Na tri panela sudjelovale su domaće i međunarodne stručnjakinje, ginekologinje dr. sc. Jasenka Grujić, 

Mirella Parachini iz Italije, Nataša Kočnar, specijalistica ginekologije i porodništva bolnice u 

Brežicama u Sloveniji, dr. sc. Rodica Comendant, ginekologinja, izvanredna profesorica na 

Medicinskom fakultetu i članica FIAPAC znanstvenog odbora. O svom višegodišnjem radu i aktivizmu 

govorile su   Branka Mrzić Jagatić iz Udruge Roda, Nada Peratović iz ženske mreže Hrabre sestre, a o 

međunarodnim standardima i preporukama Adriana Lamačková iz Centra za reproduktivna prava i 

Predrag Fred Matić, zastupnik u EU parlamentu. Konferencija je imala za cilj poboljšati suradnju  

između institucija, stručnjakinja/a, organizacija civilnog društva kako bi se unaprijedio pristup 

sigurnom pobačaju u Hrvatskoj, zagovarale konkretne promjene u politici i praksi te radilo na 

uklanjanju stigme povezane s pobačajem. Također, bilo nam je važno  usredotočiti se na pružanje 

podrške medicinskom osoblju koje poštuje i zalaže se za pravo na izbor te razgovarati o budućoj 

suradnji, razmjenjivati iskustva i dobre prakse.  
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Sa stručnjacima/injama iz područja prava i medicine nastavile smo zagovarati donošenje Zakona o 

ostvarivanju prava na slobodan izbor o rađanju djece. 

Sveobuhvatna seksualna edukacija 

U radu Inicijative za eksperimentalno uvođenje programa sveobuhvatne  seksualne edukacije 

u osnovne i srednje škole u Gradu Zagrebu tijekom godine održani su sastanci  s pročelnikom 

Gradskog ureda za obrazovanje, sport i mlade i njegovim suradnicima o mogućnostima i načinima 

uvođenja programa sveobuhvatne seksualne edukacije (SSE). Inicijativu uz CESI čine: Ženska soba, 

CroMSIC, Odbor za spolno i reproduktivno zdravlje i prava uključujući HIV i AIDS, RODA-Roditelji u 

Akciji, Status M, Mreža mladih Hrvatske, Zagreb Pride, Dugine obitelji, Udruga roditelja „Korak po 

korak“, Hrvatska udruga paraplegičara i tetraplegičara, Hrvatska udruga za promicanje primaljstva, 

Doc.dr.sc. Tanja Jurin, psihologinja i seksualna psihoterapeutkinja, Reci.hr - portal o seksualnoj i 

reproduktivnoj svjesnosti. S obzirom na sporost i neučinkovitost procesa, pripremane su 

zagovaračke aktivnosti i medijska kampanja. 

Kreirale smo online edukacijsku platformu SEXED platforma čiji sadržaji se mogu koristiti u 

podučavanju mladih o temi seksualnosti i reproduktivnog zdravlja i prava. Namijenjena je 

nastavnicama i nastavnicima, stručnim suradnicama i suradnicima koji žele raditi s mladima u 

osnovnim i srednjim školama i provoditi sadržaje vezane uz seksualnu edukaciju, ali i svim ostalim 

edukatoricama/edukatorima u sustavu formalnog i neformalnog obrazovanja koji/e imaju potrebna 

znanja i vještine za rad s mladima.  

Također, SEXED platforma može biti i koristan resurs za provedbu međupredmetnih tema Zdravlje, 

Građanski odgoj i obrazovanje, Osobni i socijalni razvoj ali i obilježavanja važnih datuma vezanih uz 

reproduktivno zdravlje, ženska ljudska prava, rodnu ravnopravnost i prevenciju nasilja. 

https://sexed.sezamweb.net/users/sign_in
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Platforma donosi aktivnosti u okviru osam tematskih modula, a svaki modul sadrži 
posebno aktivnosti za osnovnu i za srednju školu, koje se mogu primijeniti u radu s mladima koristeći 
interaktivni pristup. Na temelju tematskih modula koje predlažu UNESCO-ve Međunarodne 
smjernice za seksualnu edukaciju, organiziran je sadržaj ove platforme a moduli su sljedeći:  
 1) Veze 
2) Vrijednosti, prava, kultura, i seksualnost 
3)  Razumijevanje roda 
4) Nasilje i sigurnost 
5) Vještine za očuvanje zdravlja i dobrobiti 
6) Ljudsko tijelo i razvoj 
7) Seksualnost i seksualno ponašanje 
8) Seksualno i reproduktivno zdravlje 
 
Također, platforma sadrži i ostale resurse vezane uz seksualnu edukaciju koji uključuju priručnike, 
video materijale i internetske stranice na hrvatskom i engleskom jeziku. 

 

 

 

● Govorile smo na tribini u organizaciji Društva studenata socijalnog rada pod nazivom 

"Seksualna (ne)edukacija". Tema je izuzetno aktualna i zanima  studente i studentice, a i 

roditelje i  širu javnost. Sudjelovalo je tridesetak mladih osoba.  

● Sudjelovale smo na okruglom stol na temu „Načini suzbijanja homofobije, bifobije i 

transfobije u obrazovanju te zaštita LGBTIQ+ mladih“ u organizaciji udruga Dugine obitelji i 

"LORI" . 

● U Srednjoj školi za cestovni promet održale smo predavanje na temu seksualne edukacije, što 

je tema koju je škola obrađivala u okviru građanskog odgoja i obrazovanja. 
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● Na poziv udruge Lori i PaRiter iz Rijeke smo održale izlaganje o važnosti seksualne edukacije 

na konferencija Cjelovita SEXED u školama. 

● U Sarajevu je naša predsjednica Upravnog odbora, na poziv Sarajevskog otvorenog centra  u 

sklopu Feminističke škole Žarana Papić, održala  seminar „Kako odgovoriti na antirodni 

pokret i spriječiti ga?“ za sudionike/ce feminističke škole.  

 

 

Program „Društveni aktivizam i politički procesi“ 

 

U okviru programa „Društveni aktivizam i politički procesi“ promičemo aktivno 

sudjelovanje građana i građanki, a posebice žena i mladih, u procesima donošenja odluka, kao 

i odgovorno kreiranje te provođenje javnih politika koje će uvažavati rodnu perspektivu. 

 

Početkom godine provele smo seminar Žene i politika: Biram ravnopravnost! kojim smo 

educirale i osnažile 18 mladih žena aktivnih u političkim strankama i organizacijama civilnog 

društva, a koje rade na unapređenju ženskih prava u svojim lokalnim zajednicama. Cilj seminara bio 

je unaprjeđenje znanja i vještina političarki u području provođenja rodno osviještene politike te 

njihovo osnaživanje za proaktivno djelovanje. Neke od tema kojima smo se bavile su: Rodna 

ravnopravnost; Feminizam; Sudjelovanje žena na mjestima odlučivanja; Rodne politike: rodno 

uvjetovano nasilje, diskriminacija u svijetu rada, reproduktivna prava; Institucionalni mehanizmi i 

rodno osviještena politika ravnopravnosti, Komunikacijske vještine i prezentacija; Povezivanje, 

solidarnost i podrška. Na kraju treninga usmjerile smo se na planiranje akcija koje su sudionice 

seminara imale obavezu provesti. Rad sudionica pratile smo kroz program mentoriranja tijekom 

godine.  



 

 

 

 

21 

 

 

 

Libela.org 

U rujnu je započeo projekt „GenderFacts: uspostava novog provjeravatelja točnosti informacija u 

području ravnopravnosti spolova u partnerstvu s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Rijeci, u 

trajanju od dvije godine. Glavni cilj projekta je jačanje otpornosti društva na rodne dezinformacije 

kroz uspostavu i razvoj provjere točnosti informacija u području ravnopravnosti spolova. 

Uspostavljena je redakcija portala Libela.org te su održani partnerski sastanci s  Filozofskim 

fakultetom Sveučilišta u Rijeci. Na poziv Agencije za elektroničke medije, projekt je predstavljen na 

međunarodnoj znanstvenoj konferenciji „Dubrovnik Media Days - Disinformation Research: Current 

Trends and Perspectives“, u organizaciji Sveučilišta u Dubrovniku.   

 

Krajem godine održane su  dvije edukacije, “Online edukacija fact-checkera o provjeri točnosti 

informacija na temelju znanstvene metodologije”  koju je za redakciju Libele održala Brigita Miloš 

s FFR i “Edukacija fact-checkera s ciljem njihovog osposobljavanja za provjeravanje točnosti 

informacija” koju je održala udruga  Faktograf. Dodatno, glavna urednica portala sudjelovala je na 

https://ffri.uniri.hr/
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osposobljavanju organizacije Agence France-Presse (AFP) pod nazivom “ADMO digital investigation 

training”. Uz navedeno, kontinuirano smo pratili novine po pitanju dezinformacijskih narativa, a 

posebice rodnih dezinformacija.  

 

Povodom Međunarodnog dana žena 8.3., sudjelovale smo u osmomartovskom Maršu u Zagrebu 

i u akciji inicijative Faktiv “ Odmor je otpor - Ženski štrajk” i simboličnim činom stale s radom na 10 

minuta.  

 

 

U suradnji s udrugom SOS Rijeka – centar za nenasilje i ljudska prava održale smo izlaganje pod 

nazivom „Izmjene i dopune Zakona o radu“ za osobe zaposlene u organizacijama civilnog 

društva.  

 

Sudjelovale smo na okruglom stolu u organizaciji Ženske grupe Karlovac „Korak“ pod nazivom 

„Femicid u Hrvatskoj – zanemareni zločin s dalekosežnim posljedicama.“ U sklopu okruglog stola 

održale smo izlaganje “Pravni okvir femicida – poredbeno pravna uređenja i preporuke”.  
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„Sigurnost žena je odgovornost države - #STANI“ sudjelovale smo u akciji koja je 21. 08. 

provedena u više od 20 gradova diljem Hrvatske. 

 

20.11. sudjelovale smo na akciji ŽMH - Ženske mreže Hrvatske protiv FEMICIDA Sigurnost i 

povjerenja pred Ministarstvom unutarnjih poslova.   

 

 

Na poziv Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva sudjelovale smo u predstavljanju udruga na 

Philea Forumu u Šibeniku na kojem smo u razgovorima s predstavnicama i predstavnicima 

fondacija iz EU i svijeta predstavile naš rad na području ravnopravnosti spolova u Hrvatskoj.  

 
 

 

● Sudjelovale smo na konferenciji „The Future of Work“ povodom proslave 30 godina 

suradnje Svjetske banke i Republike Hrvatske.  

● Održale smo predavanje na Likovnoj koloniji u organizaciji Zagorske kreativne udruge 

mladih na temu očuvanja mentalnog zdravlja mladih.  
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● Kao članice Savjeta za mlade, pri Ministarstvu rada mirovinskog sustava obitelji i socijalne 

politike, sudjelovale smo na sastancima  i dale prijedloge na planirane mjere provedbe 

Garancije za mlade.  

● Sudjelovale smo na konferenciji Ženske mreže Hrvatske na temu kako uspješno odgovoriti na 

prepoznate potrebe žena kroz lokalne javne politike. 

● Sudjelovale smo na konferenciji Pravobraniteljice za ravnopravnost spolova –„20 godina od 

donošenja Zakona o ravnopravnost spolova“.  

● Sudjelovale smo na konferenciji „Ženske politike – budućnost feminističke borbe“– u 

organizaciji udruge DOMINO.  

● Krajem godine sudjelovale smo na seminaru „The New World Disorder? From Polycrises to 

Multilateral Responses” u organizaciji ureda Zaklade Friedrich Ebert u New Yorku. 

 
 

● Izlagale smo na okruglom stolu u organizaciji Kluba zastupnika/ca SDP-a u Hrvatskom 

saboru na temu „Jednakost plaća žena i muškaraca“ gdje smo govorile o uzrocima, 

posljedicama i mogućim rješenjima u kontekstu rodnog jaza u plaćama i nejednakog položaja 

žena u svijetu rada. 
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Program Istraživanje, analize i zagovaranje 

politika rodne ravnopravnosti 

U okviru programa Istraživanje, analize i zagovaranje politika rodne ravnopravnosti zagovaramo 

uključivanje rodne perspektive u sektorske javne politike i adekvatnu alokaciju javnih sredstava te smo 

uključene u rad odgovornih tijela na nacionalnoj i lokalnoj razini u procesu donošenja relevantnih 

propisa i mjera.   

Praćenje i poticanje razvoja nacionalnog zakonodavnog i institucionalnog okvira za unaprjeđenje 

ženskih ljudskih prava i ravnopravnosti spolova te pružanje stručne podrške i informacija državnim 

tijelima i institucijama javnog sektora za provedbu mjera i aktivnosti koje doprinose rodnoj 

ravnopravnosti važne su odrednice našeg rada.  
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U sklopu projekta Kazneno djelo femicida - zagovaranje za zakonske promjene udruge Domine 

- organizacija za ženska prava, uključile smo se u rad stručne radne skupine na temu pravnog okvira 

i prijedloga zakonodavnog rješenja za femicid, kao i razvijanja zagovaračkog plana, mehanizama i 

alata za realizaciju predloženog zakonodavnog rješenja. Sudjelovale smo na sastancima radne 

skupine na kojima smo raspravljale kazneno pravne teorijske i praktične pretpostavke i mogućnosti 

za unaprjeđenje zakonske odrednice femicida kao zasebnog kaznenog djela te donošenja posebnog 

zakona o femicidu. Održan je stručni skup pod nazivom „Kazneno djelo femicida - zagovaranje za 

zakonske promjene“ na kojem smo održale izlaganje o poredbenopravnim rješenjima. Nakon što je 

Vlada izašla s prijedlogom izmjena Kaznenog zakona, radile smo na prijedlogu definiranja kaznenog 

djela femicida i uvođenja definicije rodno utemeljenog nasilja s drugim članicama radne skupine koji 

smo dostavile nadležnom Ministarstvu i koji je u konačnici usvojen. 

Sudjelovale smo na radnom sastanku u organizaciji zastupnika u Europskom parlamentu Freda 

Matića na temu Regulacija prostitucije u Europskoj uniji: prekogranične implikacije i utjecaj na rodnu 

ravnopravnost gdje smo dale uvid u hrvatski aspekt ove teme i naš stručni input, kao i preporuke za 

normiranje ove teme u sklopu Direktive o suzbijanju nasilja nad ženama. 

Na poziv Europske komisije, sudjelovale smo  na konzultacijskom sastanku pod nazivom Discussion 

with the EESC Fundamental Rights and Rule of Law Group.  

Radile smo na Istraživanju o iskustvima žena unutar zdravstvenog sustava i radnog mjesta u 

vezi s  korištenjem prava na bolovanje zbog pobačaja ili izvanmaternične trudnoće. Zajedničkom 

inicijativom s udrugom RODA – roditelji u akciji i udrugom SOS Rijeka – centar za nenasilje i ljudska 

prava održan je sastanak s Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova na kojem smo ukazale i 

raspravile određene probleme s kojima se trudnice, rodilje i roditelji susreću pri ostvarivanju svojih 

prava iz zdravstvenog osiguranja, a koji indirektno utječu i na njihov radnopravni položaj te su 

potencijalno diskriminatorni. Prethodno smo sudjelovale na edukaciji o  izradi upitnika i analizi 

podataka u organizaciji udruge RODA. Dogovorene su daljnje aktivnosti vezane uz navedene teme u 

suradnji s Pravobraniteljicom za ravnopravnost spolova te su održani sastanci o provedbi 

istraživanja i kreiranju upitnika. 

U sklopu djelovanja inicijative organizacija koje se bave nasiljem nad ženama uputile smo dopis 

sa zahtjevima Ministarstvu rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike ukazujući na 

institucionalne propuste koji direktno utječu na financijsku i organizacijsku održivost udruga koje 

rade sa ženama žrtvama nasilja. Sudjelovale smo na sastanku s predstavnicama navedenog 

Ministarstva na kojem smo raspravljale o neadekvatnom sustavu financiranja servisa za žrtve rodno 

uvjetovanog nasilja i poboljšanje položaja ženskih organizacija koje pružaju usluge savjetovališta i 

smještaja za žene žrtve nasilja. 

Na poziv veleposlanika Kraljevine Belgije sudjelovale smo na radnom ručku na kojem su 

sudjelovali i veleposlanici Norveške, Finske i Danske, te zamjenik Pravobraniteljice za ravnopravnost 

spolova, a tema je bila zakonodavna regulacija prekida trudnoće.  
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Na poziv predstavnica EU Parlamenta, Greens/EFA Group sudjelovale smo na sastanku s 

Gwendoline Delbos- Corfield- EP's rapporteur za pitanja Mađarske i asistenticom Norom Koves. 

Tema sastanka bila je socijalna politika u kontekstu ženskih ljudskih prava kao i tema socijalne 

pravde.  

Uključile smo se u rad te sudjelovale na sastanku Urbact lokalne grupe Grada Zagreba za rodno 

osviještenu javnu nabavu u sklopu projekta GenProcure - Gender Inclusion in Public Procurement 

Grada Zagreba. UGL je lokalno radno tijelo koje je osnovao Grad Zagreb, a bavi se temom 

ravnopravnosti spolova i njene implementacije u sustav javne nabave. Glavni zadatak ULG grupe je 

izrada nacrta integriranog akcijskog plana koji će pokušati identificirati izazove i nedostatke vezane 

za ravnopravnost spolova te izrada smjernica i preporuka za rodno osviještenu javnu nabavu. 

Uputile  smo komentare na predložene izmjene Obiteljskog zakona, kao i na predložene izmjene 

Kaznenog zakona, Zakona o kaznenom postupku, Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji u procesu      

e – savjetovanja. Uz pozdravljanje pozitivnih zakonskih izmjena, ukazale smo na potrebu poboljšanja 

niza odredaba koje su se pokazale ključne u borbi protiv nasilja nad ženama. Krajem godine poslan 

je dopis Vladi RH, Saboru i Klubovima zastupnika/ca kao reakcija na konačni prijedlog izmjena i 

dopuna Obiteljskog zakona u suradnji s drugim ženskim organizacijama. 

 

CESI u medijima i aktivnost na društvenim 

mrežama 

Kao i prethodnih godina, u 2023. godini nastavile smo pratiti objave na internetskim portalima, 

televiziji, radiju te dnevnom, tjednom i mjesečnom tisku. Medijski izvještaj koncipirale smo na 

temelju naše arhive i internog sustava praćenja aktivnosti.  

U 2023. godini zabilježile smo ukupno 231 medijsku objavu. Od toga najviše na web-u i na radio 
postajama na kojima smo emitirale radijske spotove. Održale smo razinu angažmana na društvenim 
mrežama kao i prethodnih godina. CESI web stranicu posjetilo je 140.465 osoba dok naše Facebook 
i Instagram stranice prati ukupno 15 682 osoba.  

Uz CESI službenu Facebook stranicu za mnoge naše projekte kreirane su zasebne stranice koje 

omogućuju detaljnije informiranje o projektnim aktivnostima. 
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Potražite nas online 

 

Web 

 

FB 

 

Twitter/ Instagram / Youtube/ 

LinkedIn  

● cesi.hr 

● radnica.org 

● libela.org 

● sezamweb.

net 

● nechupedia

.sezamweb.

net 

● nijeuredu.c

om  

 

● CentarCESI 

● PortalLibela 

● Eumogucnosti 

● SOStelefonZagorje 

● mrezapodrskezisKZZ 

● sezamweb 

● radnica.org 

● MojastvarMojizbor 

● kampanjadvijedjevojcice 

● nasilnevezesubezveze 

● genderwagewatchers 

 

Twitter  

@PortalLibela 

Instagram 

Centar.cesi 

Mogurecinecu 

Youtube  

Ravnopravnost 

 

 

Članice tima i organizacijski razvoj 

 

Anamarija Tkalčec, voditeljica programa i koordinatorica CESI 

Sanda Malbaša, voditeljica financija i zamjenica koordinatorice  

Sanja Cesar, voditeljica programa  

Nataša Bijelić, stručna suradnica programa  

Lana Kučer, stručna suradnica programa  

Tena Sambolić Petrišić, voditeljica projekta  

Vendi Keserica Tomičić, stručna suradnica programa 



 

 

 

 

29 

 

Iva Zelić, stručna suradnica programa  

Josip Šipić, stručni suradnik programa 

Provodile smo usvojen Strateški plan za razdoblje od 2021. – 2024. kao i Operativni plan za 2023. 

godinu. U rujnu 2023. održale smo i follow-up strateškog planiranja s članicama i članovima 

Upravnog odbora CESI te smo izradile Operativni i financijski plan za 2024. U prosincu 2023. održana 

je redovna Skupština CESI. CESI je od 2022. godine korisnica institucionalne potpore Nacionalne 

zaklade za razvoj civilnoga društva što doprinosi stabilnosti rada organizacije.  Sudjelovale smo u 

nizu edukacija relevantnim za područje našeg rada koje su organizirale  različite institucije, fondacije 

i organizacije civilnog društva iz RH i inozemstva. U svrhu dobrog upravljanja koristimo OK - Sustav 

upravljanja kvalitetom za organizacije civilnog društva. 

CESI Knjižnica, otvorena je za javnost radnim danom od 10-15 sati uz prethodnu najavu. Sve knjige 

upisane su u sustav BIBA (biba.cesi.hr). 

Suradnja   

Ističemo suradnju s udrugama SOS Rijeka, DOMINE Split, KORAK Karlovac, udruga RODA, Hrvatskim 

savezom za rijetke bolesti te časopisom Zaposlena. Surađivale smo i s udrugom DOOR, Ekonomskom 

školom u Požegi, Gimnazijom Varaždin, Upravnom školom Zagreb, Pravobraniteljicom za 

ravnopravnost spolova, Gradom Zagrebom, Ženskom mrežom Hrvatske, udrugom Faktograf, 

udrugom Pariter, Filozofskim fakultetom u Rijeci, Srednjom školom Pregrada, Institutom za 

društvena istraživanja u Zagrebu, Mrežom udruga Zagor, Zagorskom kreativnom udrugom mladih, 

Domom za žrtve nasilja KZŽ Novi početak. Od partnerskih organizacija, iz Europe, surađujemo na 

projektnim aktivnostima s CIG - Komisijom za građanstvo i ravnopravnost spolova iz Portugala, 

PpDM - Portugalskom platformom za prava žena i LEM Espana - organizacijom za zaštitu ženskih 

prava iz Španjolske.  Ostvarena je i suradnja s Gradskom knjižnicom Krapina te Gradskom knjižnicom 

Ksaver Šandor Gjalski Zabok, Teatarom Poco Loco te kazalištem Tirena.  

Program Mreže podrške i suradnje za žrtve i svjedoke kaznenih djela  provodi se u partnerstvu sa 

Ženskom sobom koja je koordinatorica programa, Udrugom “Hera Križevci - za zaštitu i promicanje 

ljudskih prava”, Centrom za podršku i razvoj civilnog društva “Delfin” Pakrac, udrugom Deša - 

Dubrovnik, udrugom S.O.S. Virovitica - savjetovanje, osnaživanje, suradnja, udrugom “ZvoniMir”, 

Udrugom za podršku žrtvama i svjedocima, Ženskom grupom  Karlovac “Korak”, Informativno 

pravnim centrom i Centrom za građanske inicijative Poreč.  

Sudjelovale smo na skupštinama CROSOL-a čije smo članice. 
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Nastavljena je suradnja s nadležnim institucijama na području Krapinsko- zagorske županije kao što 

su: HZSR PU Zabok, HZSR PU Krapina, HZSR PU Donja Stubica, PU krapinsko zagorska- uključujući i 

nadležne policijske postaje, Općinski sud u Zlataru kao i Općinsko državno odvjetništvo u Zlataru. 

 

Godišnji financijski izvještaj 
 
Ukupni prihod CESI u 2023. godini je 330.724 eura. Sredstva prenesena iz prethodnog razdoblja su 
89.087 eura. Ukupni rashodi su  304.461 euro te višak prihoda raspoloživ u idućem razdoblju iznosi 

115.349 eura. Bilanca na 31.12.2023. godine iznosi 459.220 eura. 

PRIHODI 330.724 €  

      
Prihodi od pružanja usluga    34.616,00 € 10,47% 
Prihodi od partnerstva na projektima - EU 

fondovi  60.407,00 € 18,27% 

Prihodi od donacija iz proračuna - EU fondovi  7.267,00 € 2,20% 

Prihodi od međunarodnih organizacija 99.881,00 € 30,20% 

Prihodi od trgovačkih društava i ostalih pravnih osoba  71.284,00 € 21,55% 

Prihodi od donacija iz državnog proračuna   56.486,00 € 17,08% 

Prihodi od donacija iz proračuna jedinica lokalne  samouprave  663,00 € 0,20% 

Prihod od refundacija 120,00 € 0,04% 
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RASHODI 304.461,00 € 
 

    
Rashodi za radnice  223.697,00 € 

Materijalni rashodi   73.902,00 € 

Rashodi amortizacije   2.667,00 € 

Financijski rashodi   2.254,00 € 

Donacije  partnerskim organizacijama na projektima 1.692,00 € 

Ostali rashodi 249,00 € 

 

PRIHODI 2023. Prihodi od pružanja usluga

Prihodi od partnerstva na
projektima - EU fondovi

Prihodi od donacija iz proračuna
- EU fondovi

Prihodi od međunarodnih
organizacija

Prihodi od trgovačkih društava i
ostalih pravnih osoba

Prihodi od donacija iz državnog
proračuna

Prihodi od donacija iz proračuna
jedinica lokalne  samouprave

Prihod od refundacija
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Donatori u 2023. godini bili su:  

   
Active Citizens Fund  
The Sigrid Rausing Trust  
Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva  
Europska unija  
Agencija za elektroničke medije   
Ministarstvo pravosuđa  
Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 

Središnji državni ured za  demografiju i mlade  
Grad Zagreb    
Ured za udruge Vlade RH  
Krapinsko - zagorska županija   

 

Rashodi 2023.

Rashodi za radnice

Materijalni rashodi

Rashodi amortizacije

Financijski rashodi

Donacije  partnerskim
organizacijama na projektima

Ostali rashodi


